

# Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

# El Liberal

# Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres  
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.  
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

## Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

### La cuestión de las aguas

El alcalde nos remite el siguiente informe referente al análisis de las aguas de Santa Lucía, que insertamos para conocimiento del público, como lo hicimos con el formulado por el laboratorio de Marina.

«El infrascrito D. Jaime Ferrán y Clua, médico bacteriólogo.

Certifico haber practicado con resultado negativo el análisis microbiológico de una muestra de agua denominada de «La fuente de Santa Lucía» que le fué enviada por el señor alcalde constitucional de Cartagena, por conducto del doctor D. Leopoldo Cándido, con objeto de averiguar si contenía bacterias específicas de tífus.

Los reactivos empleados, sin resultado, han sido las aglutininas específicas del bacilo de Eberth, las del paratífus A y del paratífus B.

Y para que conste que el agua de la referida muestra de la «Fuente de Santa Lucía», de Cartagena, no contenía bacterias homólogas de los indicados reactivos aglutinantes, libro la presente certificación en Barcelona a 20 de Junio de 1911.—Jaime Ferrán.

Celebraremos que se confirme la exactitud de este análisis, que tan directamente afecta a la salud pública y a la tranquilidad del vecindario, de cuya alarma justificada dimos cuenta recientemente a los lectores.

### La verbena de San Juan

En la plaza del Rey se celebró, por primera vez y por iniciación particular, una verbena que durará hasta primero del próximo mes, según leímos en un farol anunciador.

El paseo y la plaza estaban adornados con farolillos, banderolas, lazos, palmas, etc., que le daban un agradable aspecto.

La banda de música de la Cruz Roja amenizó la velada con escogidas piezas de su repertorio y un genio inmenso inundó el paseo, haciendo difícil el paseo y el baile.

Esos es lo que hay que evitar para que el éxito obtenido no se malogre por la aglomeración de gente en un solo punto.

El público, poco acostumbrado a estas fiestas populares, no se lanzaba decididamente al baile, nota característica de estas verbenas, y salieron algunas parejas para animar a los indecisos.

Poco a poco se irán acostumbrando y perdiéndose la timidez que las mujeres demostraron, a pesar de gustarlas tanto el baile.

Sería conveniente que hubiera más de una música o varios organillos colocados en distintos puntos, para espaciar a la gente y evitar la aglomeración.

De todos modos resultó muy bien, hubo muchísima animación y se vieron mujeres muy bonitas, y en noches sucesivas seguirá la animación y más si, se ordena un poco, se dan facilidades a los bailarines y se procura que los chiquillos no estorben tanto ni se burlen de los que bailan.

Todos estos detalles son propios de la poca costumbre, y los señalamos para que se eviten; la fiesta resultará muy agradable y se consolidará para años sucesivos.

### La colonia inglesa y Jorge V

La colonia inglesa de Cartagena, reunida en animada fiesta en el Club «Victoria», con motivo de la coronación de Jorge V, le ha dirigido el siguiente telegrama:

«A. S. M. el rey. Palacio Buckingham, Londres.—Los socios del Club del Arsenal «Victoria» os desean, así como a su Majestad la reina, un largo y próspero reinado. Sprunt (presidente).»

Ayer recibí el siguiente, en contestación al anterior despacho:

«Presidente Club Arsenal «Victoria», Cartagena.—Sus Majestades me mandan que dé a ustedes las gracias por su telegrama y buenos deseos. Bigge.»

### GUERRA Y MARINA

Dentro de breves días, quedará a flote, después de haber sido carenado, sus fondos, el dique flotante de nuestro Arsenal.

«Han llegado con objeto de cubrir bajas en el tercer regimiento, los reclutas de infantería de Marina llamados urgentemente por el ministro.

«Desde primero de mes pasan a la reserva los torpederos 12 y 13.

«En el correo de hoy marcha a la Corte, acompañado de su ayudante, el comandante general del Apostadero, don Félix Bastarache, el cual celebrará una entrevista con el ministro de Marina, sobre cuestiones importantes para este Apostadero.

«Se comunica al jefe del Arsenal se den toda clase de facilidades al barón

de Stoltremberg, para visitar nuestra factoría naval.

«Se ha ordenado al comandante de Marina de Bilbao, pasaporte para Ayuntamiento al teniente de navío de primera, señor Fita.

«Para Cádiz ha sido pasaportado el segundo contramaestre don Ramón Pérez Lidón.

«Mañana llegará a este Apostadero, el inspector general de infantería de Marina, don Manuel del Calle.

«El capitán general de la tercera región remite cédula de citación para el capitán de navío, don Rafael Rodríguez de Vera.

«Se ha dispuesto que del personal de segundos practicantes sean destinados de Cádiz a este Apostadero, con destino a este Hospital de Marina.

«Se ha concedido la cruz de primera clase del mérito naval, al primer médico don José Maisterra, por la memoria publicada sobre servicios y establecimientos sanitarios en América.

«Se ha dispuesto se reintegren al almacén de vestuario de este Apostadero 24,000 pesetas por el importe de 120 vestuarios de marinería.

«Se ha ordenado que por el Arsenal del Apostadero, se haga entrega al cañonero «Recalde» de todos aquellos efectos de que haya existencia en almacenes y se juzgen necesarios con arreglo a lo reglamentado para esta clase de buques.

«Se ha concedido la placa de San Hermenegildo con antigüedad de 11 de Enero de 1911 al teniente de navío don Francisco Gatzambide Delgado.

«Con motivo del hallazgo de un torpedo automóvil, entregado en el Arsenal por el pescador Simón Muñoz Molina, se ha dispuesto se formule el correspondiente presupuesto para abonarle la suma de 2,421 pesetas que le corresponden en concepto de premio por la entrega del referido torpedo.

«Ha sido promovido al empleo inmediato, el primer teniente de infantería de Marina don José Moya Delgado.

«De real orden se concede un anticipo al capitán de infantería de Marina don Enrique Cutilla.

«Se aprobó el acta para la adquisición de 400 pares de polainas con destino al primer batallón de infantería de Marina.

«Se remite al ordenador expediente de retiro al subinspector de primera clase de Sanidad de la Armada don Rogelio Moreno Rey.

«Se expiden pasaportes para la reserva a los redimidos Antonio Molero y Pedro Calvet.

«Se ha ordenado comparezca en la Audiencia provincial el corneta de infantería de Marina don Tomás Balduquillo.

«Se expiden pasaportes para la reserva a los redimidos Antonio Molero y Pedro Calvet.

«Se ha ordenado comparezca en la Audiencia provincial el corneta de infantería de Marina don Tomás Balduquillo.

### El cañonero «Recalde»

Pruebas de ametralladoras

Se han verificado ayer mañana las pruebas de las ametralladoras del cañonero «Recalde», a cuyo efecto salieron ayer fuera del puerto a bordo de los dos botes grandes de aquel cañonero.

Hicieron gran número de disparos con las modernísimas piezas y dieron un excelente resultado las pruebas de tiro, las que fueron presenciadas por el general jefe del Arsenal, señor Chacón, el coronel de Artillería de la Armada señor González Rueda y el ingeniero señor Mazón.

En la próxima semana quedará listo para su entrega a la Marina el cañonero «Recalde».

### DE SOCIEDAD

Al ilustrado publicista y distinguido contador de navío don José Barbastro y Samper le ha sido concedida la medalla de honor al mérito marítimo y el título de socio honorario, por acuerdo de la Junta central de La Liga marítima española, con motivo de un notable trabajo sobre enseñanza naval, premiado en reciente concurso.

«Ha salido para Albacete el joven comerciante don Jorge Portela.

«Ha llegado a ésta, procedente de Madrid, don Liberato Montells.

«Regresó de la Corte el letrado don Juan Jorquera.

«Se halla en ésta el oficial de Hacienda don Ramón Godínez.

«Han marchado a Madrid en el correo de ayer los sacerdotes señores Mañas, Alaga, Cantos, Molina Ponce y Soler los cuales van al Congreso Eucarístico.

«También marchó ayer a la Corte, don Miguel Cabanellas.

### Tiro Nacional

Hoy a las dos y media saldrán para el Polígono de tiro de la Media Legua, los cohetes destinados a este servicio, las cuales estarán anticipadamente en la plaza de Prefumo, frente al Circolo del Ejército y Armada.

Se invita a los obreros y estudiantes, mayores de 17 años y menores de 21, a los que se les facilitará la instrucción y cartuchería gratis.

Se recomienda la asistencia a estas

No es fácil calcular la gente que pasó por delante del cadáver. Con todos los que asistimos al entierro, porque nos hicimos la ilusión de visitarlo, como tantas veces, en su casa, en su despacho, encontrándolo siempre amable, sonriente, bondadoso, creyendo que todo el mundo era bueno.

Pero esa ilusión duró poco. En seguida llegaron los estandartes, los misericordiosos con hachas encendidas y el numeroso clero parroquial y se formó la fúnebre comitiva, que se dirigió a la iglesia de San Juan, donde se le rezó el oficio de sepultura, poniéndose en marcha el entierro, que recorrió casi toda la población, por las calles principales, todas ellas llenas de gente que se agolpaba en los sitios más anchos, y que tomaba parte en el duelo general.

Tal fue la aglomeración en el acompañamiento, que ni los representantes del Municipio, ni el gobernador, ni el alcalde, ni el presidente de la Audiencia, pudieron ocupar el sitio presidencial que les correspondía. Pero todos íbamos detrás del cadáver, confundidos, en realidad y con el mismo sentimiento. El entierro fué una gran manifestación de verdadero duelo de la ciudad de Murcia. Porque Murcia sabe que ha perdido con el señor Revenga uno de los mejores entre los buenos hijos que tiene. Los puestos que él deja vacíos, no se llenarán tan fácilmente. Aunque social y políticamente no faltará quien aspire a ocuparlos.

El vacío que no se ocupará nunca, es el que deja en su casa y en los corazones que en ella piden a Dios y a la Virgen de las Angustias por el eterno descanso del inolvidable finado.

J. M. Tornel.

### Luz y Sombra

PARA EL POETA JARA CARRILLO

El astro rey, vencido y destronado, guarda la luz que en sus pupilas arde y sepulta su faz tras un brocado que anubarra su frente de cobarde.

Como si fuera un Dios Crucificado, de su desolación haciendo alarde, se reclina doliente y resignado en el lecho sangriento de la tarde.

El Orto plenilúneo derrama su cabellera en flor; prenden su llama Venus y Sirio con sutil derroche.

Y semeja la comba del vacío, un génesis de gotas de rocío en la flor semi-oscurea de la noche.

Emiliano Duke y Villegas.

Murcia 1911.

### TORREVIEJA

El joven desaparecido

Después de varios días de fuga durante los cuales se le buscó por todas partes, ha sido detenido en la vecina ciudad de La Unión por un teniente de la benemérita, el joven Esteban Viudes Cayuelas y puesto a disposición de sus padres que marcharon en seguida por él.

El joven se muestra arrepentido y declara que no tuvo motivo ninguno para escapar de su casa.

Bodas

Muy en breve contraerán los indisolubles lazos del matrimonio el joven oficial de correos D. Francisco Gil Herrero con la simpática señorita Bernardina Zapatera, de Sorja.

También un día próximo se efectuará el enlace del joven propietario D. Ramón Blanco Gómez con la bella señorita Magdalena Pérez Campillo.

Nuestras enhorabuena por adelantado a las felices parejas.

Estudiante

Después de haber cursado con brillantes notas el segundo año de bachillerato en el Instituto de Murcia, ha regresado de aquella capital el aventajado niño Paquito Escribano, hijo del notable doctor Escribano B. de Monsada.

Reciban sus señores padres nuestra más cordial enhorabuena.

Traslado

Ha sido trasladado a Mahón el médico director de esta Sanidad D. Enrique Marín López.

Para sustituirlo en el mismo cargo ha sido designado D. Augusto Gómez Porta.

Carta de D. Salvador Rueda

El último número del semanario «Torrevieja» publica una expresiva y preciosa carta del insigne poeta Rueda en que abundan las frases de cariño y admiración por este pueblo.

El verano

Nunca por esta época ha habido

pedidas y alquiladas tantas casas para familias veraneantes como hay este año. Esto es una de las pruebas más evidentes para suponer que la presente temporada, como se viene anunciando, va a ser una de las más concurridas y animadas.—23 Junio.

### BOLSA

(POR TELEGRÁFO)

Madrid 24 (6:50 t.)  
Interior. . . . . 85'35  
Fin . . . . . 00'00  
Próximo. . . . . 00'00  
Amortizable. . . . . 101'50  
Banco. . . . . 459'00  
Editorial España, fundador. . . . . 000'00  
Editorial España, ordinarias. . . . . 000'00  
Banco de Cartagena. . . . . 000'00  
Tabacos. . . . . 320'00

Cambios

Francos. . . . . 3'10  
Libras. . . . . 27'36  
Exterior París. . . . . 00'00

### PARIS

La llegada de Porfirio Díaz

Los periódicos de París y de Bruselas publican los últimos retratos de Porfirio Díaz, muy diferentes, ya, de los que todos conocemos. Y al contemplarlos, una frase pronunciada en estos mismos días por uno de los hombres más ilustres de América acude a mi memoria.

«No le vencieron—reza aquella frase—los revolucionarios, sino las enfermedades de la vejez.»

A los ochenta y un años, en efecto, este hombre no ha podido imponerse a sus enemigos. La debilidad material ha hecho flaquear su ánimo, antes indómito.

No parece el mismo—murmuran los que hoy lo ven, los que hoy lo oyen.

No se parece, en efecto, a aquel paladín pintado por Tolstoi con un hermano de César y de Alejandro. No tiene en los ojos la llama que sorprendía a los que lo veían por primera vez. No se yergue con su altanería admirable, que tanto sorprende en sus relatos antiguos.

No es el mismo.

Es un anciano agobiado por una vida casi centenaria y por un dolor casi sobrehumano. Porque si existía en el mundo un hombre que parecía seguro de morir en el poder, era él. Aun los más optimistas mejicanos, añoradores de grandes reformas democráticas, confesaban que para llevar a cabo sus proyectos era preciso esperar la muerte del soberbio dictador. En cuanto a derrocarlo, a destronarlo, puede decirse, nadie lo proyectaba. Su fuerza era incommovible.

Su poder era absoluto. Su prestigio era épico. Su serenidad era olímpica. Así, cuando se vio su inacción ante las primeras empresas revolucionarias, todos pensamos:

—Este caudillo está tan seguro de sí mismo, que ni siquiera le da importancia a los que le atacan.

Para, en realidad, aquello que tomábamos todos por desdén, era debilidad. Tras una apariencia de energía terrible y de entera firmeza, ocultaba una lamentable impotencia moral. El volcán que durante medio siglo conmoviera a toda una raza, había apagado de pronto.

El mismo lo confiesa, hablando con Ravel Sabatier, que lo ha entrevistado a bordo del «Ipiranga».

—Yo habría podido luchar—dice—, y de seguro habría vencido a mis adversarios; mas, para eso, habría sido necesario un esfuerzo largo y cruel, que hubiera ensangrentado a mi pobre patria durante meses y meses. Una gran parte de mis compatriotas pedían mi retiro. Yo estaba seguro de que estaban en un gran error al creer que, desapareciendo yo del escenario político, los males del país iban a curarse. Sin embargo me incliné. Ahora ya no aspiro sino a vivir los últimos años de mi existencia en la paz del hogar.

El que así habló ayer no llamó la atención de su interrogador sino por la infinita melancolía de sus ojos y el extraordinario cansancio de sus labios.

Sus ochenta y un años, que hasta hace poco parecían domados por la energía, se han impuesto de pronto y han convertido al héroe invencible en un vencido lastimero.

Pero, si existe, realmente, un vencido, a quien todos vemos, en cambio, por mucho que lo buscan nuestras miradas, no descubrimos por ninguna parte al vencedor.

—Es la Providencia—exclaman algunos.

—Es más bien la enfermedad, es más bien la vejez.

E. Gómez Carrillo.

## SOR LORENZA LABIANO LÓPEZ

SUPERIORA DE LAS HIJAS DE LA CARIDAD DEL HOSPITAL PROVINCIAL

HA FALLECIDO

A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE DEL DIA DE AYER

Después de recibir los SS SS y la Bendición Apostólica de Su Santidad

A LOS 74 AÑOS DE EDAD Y 51 DE RELIGIÓN

R. I. P.

Su director espiritual; el señor gobernador civil de la provincia; la Excm. Diputación provincial; Director y Junta auxiliar de esta Casa; su Comunidad y Superiores y Hermanas de los demás Establecimientos benéficos.

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, se sirvan encomendarla a Dios y asistan a su entierro y funeral, que tendrán lugar: el primero a las seis de la tarde de hoy y el segundo el lunes 26, en la iglesia de San Juan de Dios por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Murcia 25 de Junio de 1911.

El duelo se despide en las Agustinas.

## Notas locales

El paseo del Parque, cada día va ofreciendo su frondosidad más exuberante y su estancia más agradable.

Sin embargo, nos extraña y nos apena verlo tan desanimado por las tardes, y sobre todo en los días festivos.

Si en Murcia careciéramos de paseos, acaso pondríamos el grito en el cielo con lamentaciones plañideras, culpando a los que no nos ofrecieran estos beneficios.

Pero tenemos dos, y dos que son hermosos y ofrecen todos los atractivos que se pueden desear, y los vemos todas las tardes desiertos, solitarios, protestando en silencio de estos agravios de la gente del pueblo.

Y decimos que tenemos dos, porque el de la Glorieta lo consideramos solamente como paseo nocturno, y el de Floridablanca, tiene su determinada época, fuera de la cual, es olvidado por los murcianos.

Y ya que hacemos mención de estos paseos, queremos hacer algunas consideraciones relacionadas con ellos.

La Glorieta, es hasta hoy el paseo más favorecido.

Todas las noches se ve rebosante de hermosas mujeres; y ya que se ha notado esta marcada predilección en este año por el popular paseo murciano, debemos indicar la falta de luz que en él se nota, que dejan en una penumbra lastimosa a esas bellezas, dignas de ser iluminadas con acasas de oro.

Si nuestro municipio recoge esta galante indicación, tenga por seguro que se lo agradecerán todos los concurrentes a esas simpáticas veladas.

En cuanto a Floridablanca, nuestra observación, va encaminada a animar a los vecinos del Barrio, para que con la ayuda, aunque sea poco, de nuestro municipio, comiencen a preparar las populares veladas de Julio, para conseguir que este año revistan la importancia que un tiempo tuvieron, ya que esas fiestas del simpático Barrio del Carmen son esperadas por Murcia entera, como despedida de los que emigran a las playas.

Si los del Barrio quieren, ellos que tan bien saben hacer esos festejos y que tanto entusiasmo sienten por sus clásicas veladas, veremos resurgir aquellas noches llenas de poesía y de encantos, cuya memoria no puede borrarse nunca de los corazones murcianos.

Para esto, es preciso trabajar y comenzar con tiempo suficiente.

## ALICANTE

Cuestión personal

Se dice que a consecuencia de ciertas cartas publicadas estos días en la prensa local, se ha planteado una cuestión de honor entre el presidente de un círculo taurino y el correspondiente en esta ciudad de un periódico murciano.

Celebraremos que el asunto se resuelva satisfactoriamente.

De obras

Se hallan muy adelantadas las obras de la plaza circular que se está construyendo en el arranque del Parque de Canalejas.

En el centro de dicha plaza ha de erigirse el emblema conmemorativo de la gratitud de Alicante hacia el ilustre jefe del Gobierno.

Tiro de pichón

Reina gran entusiasmo entre los tiradores alicantinos con motivo del concurso de tiro de pichón que se organiza.

De viaje

Con objeto de posesionarse de su nuevo destino, ha marchado a Inca, (Balears), el coronel de infantería D. Waldo Cabezo y familia.

Contra la mendicidad

El gobernador civil ha dictado las convenientes instrucciones a los dependientes de la autoridad, a fin de que efectúen la recogida de mendigos.

La velada de San Juan

A pesar de los bandos de la alcaldía, anoche se corrió la pólvora en grande, ni más ni menos que si estuviéramos en el imperio de Muley Hafid.

DIARIO DE MURCIA

Por la fiesta del santo titular de la parroquia, se señaló, para el entierro del señor Revenga, la hora de las cuatro de la tarde; y a pesar del gran calor que hacía, a esa hora estaban la plaza de San Juan, la calle de Villacís y la plaza de los Apóstoles, llenas, casi totalmente, de los amigos que querían rendir al finado el fúnebre y último tributo de cariño. No menos fatigosa fué la hora en que llegó el tren que trajo el cadáver, y también acudieron a la estación muchísimos amigos a recibirle.

Si estas desgracias pudieran tener alguna compensación por el momento, el consolador ejemplo de ciudadanía que se dió ayer en esta ciudad, ante los restos mortales de nuestro don Ezequiel, debieran ser un lenitivo al dolor de su familia; pero ha sido tan rudo el golpe y tan inesperado, que no hay más consuelo que el de llorar, el de sentir, el de invocar su nombre y el de creer que tan tremenda realidad es un sueño, una mentira que pasará.

Unas dos horas estuvo ayer tarde el cadáver del señor Revenga en su casa, depositado en su despacho, rodeado de cirios y de coronas y con un crucifijo junto al ataúd. Si las cosas pudieran hablar, aquellos libros, aquellas plumas, aquellos sillones, aquellos muebles, aquellos papeles, hubieran entonado un Miserere por su dueño, por el que han visto allí pensar y sentir, recibiendo el calor de su cuerpo, el fuego de su alma y hasta el sudor de su frente; pero las cosas no hablan, las cosas lloran y tienen lágrimas, y ayer, hasta lo inanimado sentía en su casa al señor Revenga. ¡Que no sentían su esposa, sus hijos y sus hijas!

prácticas precursoras del concurso provincial de tiro que habrá de celebrarse en el próximo Agosto.

Cartera de Cartagena

Se encuentra enfermo el maestro de este Arsenal, don José María Belmar.

Ha llegado á ésta el empresario de la Plaza de Toros de Murcia, don Jenaro Albaladejo.

Se encuentra en esta el matador de novillos José Chulio (Cabrerito).

Se encuentra enferma la madre del notable pintor, don Alejandro Escribano.

El próximo día 27, se celebrará en esta una procesión con motivo del Congreso Eucarístico, á la que concurrirán guardando la carrera la fuerza de la guarnición.

En breve realizarán un paseo militar, las fuerzas de los regimientos de España y Sevilla.

En el Hospital de Caridad fueron curadas ayer los siguientes individuos:

Benito Rubio Gómez, herida confusa en la región superalica derecha, casual.

Diego Parra Zaplana, herida confusa de tres centímetros en la frente, ocasionada por caída.

Ginés Hernández Cuevas, de una caída de tres centímetros en la frente, ocasionada por un niño con un trozo de hierro.

Ha fallecido en Caspe el padre del músico mayor de infantería de Marina, don Gerónimo Oliver.

La brigada municipal de higiene ha efectuado ayer mañana la desinfección de varias habitaciones en una casa de la calle de Sambajar.

Por los inspectores de subsistencias, se han denunciado ayer un jamón en mal estado, un conejo enfermo, una lata de escabeche, 32 kilos de tomate y 30 de frutas viadas.

También se han recogido varios kilos de despojo.

Ayer tarde estuvo reunida la Comisión de sanidad con objeto de resolver varios expedientes.

El administrador de contribuciones remite un oficio para don Juan Cánovas.

El gobernador militar de Melilla, interesa ciertos documentos relativos á José María Fernández.

Se ha recibido la resolución del administrador de Hacienda, referente á un expediente referente á la baja de terrenos del muelle.

ASPECTÁCULOS EN CARTAGENA

Teatro de Verano

Funciones para hoy domingo. Tarde.—La Alegría de la huerta y Las bribonas.

Noche.—El puñao de rasas, La gatita blanca y La corte de Faraón.

El brillante

Secciones cinematográficas y la notable complotista, La Niña.

Éxito de la sin rival artista Teresita Pastor.

Hoy domingo última función de la temporada.

El cadáver de Revenga, en Murcia

(De la edición anterior)

En la estación

A las dos y veinticinco minutos de esta tarde llegó á Murcia el tren andaluz que conducía el cadáver del señor Revenga.

Un enorme gentío, que en los rostros llevaba retratada la tristeza que les ha producido la muerte del ilustre murciano, esperaba en el andén la llegada del fúnebre convoy.

El tránsito se hacía imposible: tal era la muchedumbre que á la estación había concurrido deseosa de tributar el postrer homenaje al que en vida fué padre cariñoso de cuantos á él se acercaron en demanda de protección y ayuda.

Al hacer la parada el tren, el público se agolpó en torno del furgón que conducía el cadáver.

Al intentar transportar el cadáver, se produjo un ligero incidente.

Centenares de deudos y amigos del finado pugnaban por llevar á hombros la caja que conducía sus restos, esforzándose todos por cumplir esa última misión de gratitud.

Entre cientos de amigos, fué conducido el cadáver desde la estación á su domicilio.

Numeroso público, á pie, formó la fúnebre comitiva hasta la casa del señor Revenga. Centenares de carruajes seguían á la comitiva cerrando el cortejo.

Con el cadáver venían el doctor González Aguilar, D. Pio Wandosell y varios amigos del finado que salieron á esperar el tren á las estaciones próximas á Murcia.

EL ENTIERRO

Desde primera hora la plaza de San Juan ofrecía un aspecto triste y grandioso. Millares de almas se apretaban esperando la llegada del entierro.

El clero fué per el cadáver al domicilio, donde también esperaba una multitud estacionada en los alrededores de la casa del difunto.

A la hora anunciada se celebró el oficio de sepultura formándose el cortejo.

Llevaban las cintas del féretro, don Jesualdo Cañada, don Isidoro de la Cierva, don Vicente Llovera, don Eduardo Pardo, don Francisco Narbona, don Mariano Zamora, don Die-

go García Avilés y don Antonio López Gómez.

En el cortejo figuraba el Ayuntamiento en Corporación, con maceros, presidido por el alcalde D. Enrique Guillaumon, y los tenientes de alcalde señores Salvat y Soler Salazar.

En representación de la familia, asistió el exalcalde y sobrino del finado D. Emilio Díez Vicente.

La fúnebre comitiva recorrió las calles de San José, Soledad, Cánovas del Castillo, plaza de Santa Eulalia, San Antonio, plaza de Apóstoles, Oliver, Hernández Amores, Trapería, Platería, Santa Catalina, San Nicolás, á la Puerta de Castilla, donde se despidió el duelo.

Muchísimos carruajes particulares y de alquiler acompañaron al cadáver hasta la última morada.

La concurrencia sería difícil enumerarla. Baste asegurar que millares de almas de todas las clases sociales, de todos los partidos políticos, formaban el núcleo enorme que acompañó el cadáver hasta la última morada.

El temor á omisiones lamentables nos impide dar mas nombres, pudiendo contarse entre los concurrentes á Murcia toda que ha tributado esta última demostración de afecto y simpatía al abogdo ilustre y esforzado paladín de la política.

Descansen en paz el alma del señor Revenga.

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado

Día 25.—En las Siervas de Jesús.

Santoral

Día 25.—El Purísimo Corazón de María, Santa Ocasia, San Guillermo, San Eloy y Santa Lucía.

ALBACETE

Un banquete

Los diputados provinciales demócratas y otras significadas personalidades, han obsequiado con un banquete al senador D. Pompeyo Vidal Serrano, por su activa gestión en favor de los intereses generales de Albacete.

El acto resultó una elocuente manifestación de afecto y simpatía en honor del señor Vidal.

Pronunciaron brindis brillantes y entusiastas D. Abelardo Sánchez, don José López Ruiz, D. Antonio Picazo, D. Francisco Ramos Portillo, D. Ángel Tévar, D. Fernando Franco Fernández, D. Abraham Ruiz, D. Cándido Combelle, D. Antonio Gallego, D. Leandro López, D. Ramón Ochando y D. Gabriel Navarro.

El señor Vidal hizo un admirable y sincero discurso, que aplaudieron todos con verdadero entusiasmo.—22 Junio.

RUEGO

Los vecinos de la calle de la Merced, oceranos á la administración de tabacos, se quejan al señor alcalde, ó á quien corresponda, de los malos olores que allí existen, procedentes de las caballerías de los muchos carros que allí se estacionan los días de saca de tabaco, y que á más de ensuciar todo aquel trozo de calle citada, imposibilitan el tránsito de dichos vecinos y tienen que aguantar la pantalla de uno ó más carros, que desde las primeras horas de la mañana, hasta medio día, le tapan su puerta, hasta el punto de no poder entrar en su casa.

Por lo tanto, rogamos al señor alcalde, se dé un paseito por dicha calle como igualmente á los inspectores de Sanidad y verán lo higiénico que resulta y aun más, en las horas de más calor, las esencias aromáticas y finas que despiden los orines de las caballerías de dichos carros.

Como la queja es justa é higiénica, esperamos del señor alcalde ser atendidos, y que mucho mejor sería, que los tales carros se pararan junto al antiguo convento de la Merced, donde ni molestarían ni impedirían el tránsito.

Esperamos obtener esa gracia de la amabilidad del señor Guillaumon, por lo que recibirá el aplauso sincero de los vecinos.

MULA

Obra de arte

Siempre nos hallamos dispuestos, y sentimos verdadero placer, al publicar algo que merezca los honores de ser conocido.

Hoy nuestra información tiene que ser, para describir lo que nosotros entendemos, es una «Obra de Arte», hecha por un modesto maestro de ferretería y que no dispone de medios para ejecutar lo por él concebido, y luchando siempre con la «Diosa Miseria», que parece disfruta destruyendo concepciones hermosas; para luchar en estas condiciones se hace indispensable, concurrir en el arte de dos factores que son: fuerza de voluntad, y fé en lo por él proyectado.

A los de este gremio, pertenece el que decimos, modesto industrial, don Fernando Hita del Toro.

Invitados por él hemos visto una medalla en donde se ve y al verle, se admira, una bien grabada imagen del

Niño Jesús de Belen, (ídolo de estos habitantes) y en el anverso la inscripción que dice:—22 Concilio Eucarístico celebrado en Madrid 29 Junio 1911: Recuerdo.

Reciba nuestro aplauso más franco y leal, el señor Hita, y continúe, como no dudamos continuará, produciendo obra que hagan sea conocido su nombre en toda España.

Cartera de Murcia

Los riegos

Varios vecinos de la calle de San Ginés se nos quejan de los encargados de los riegos, porque á pesar de existir un registro al principio de dicha calle, por allí no se ve el agua desde hace tiempo.

Trasladamos la queja al señor alcalde confiados en que los habitantes de dicha calle eran atendidos.

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfriamiento, curándose la neurastenia gástrica.

Sor Lorenza

Ha dejado de existir la superiora de las Hijas de la Caridad, del Hospital provincial.

En 51 años que llevaba consagrada por entero á la santa virtud de consolar y asistir enfermos, Sor Lorenza ha sabido captarse las simpatías, el cariño y la admiración de muchos cientos de desvalidos.

La muerte de esta santa mujer, ha sido muy sentida en este Hospital provincial, en donde tantos años ha ejercido su bendita misión por amor á Dios y al prójimo.

Descansen en paz.

Palacio Hotel

ESTABLECIMIENTO MODERNO

En la Trapería, frente al Casino

Orador sagrado

En el solemne novenario que en honor del Sagrado Corazón de Jesús, se está celebrando en la iglesia de Santa Catalina, están llamando la atención los notables sermones del joven orador que ocupa la sagrada cátedra, don José Pérez Soriano, profesor del colegio de Santo Tomás de Aquino, de Orihuela.

Lorca

Esta semana se nos ha ofrecido revolutosa en varios sentidos: La temperatura llegó á atemorizarnos el lunes último, alcanzando el barómetro hasta los 44 grados centígrados. Un poco más arriba el mercurio y buenas noches! Por fortuna, el martes y miércoles descendió la sensible columna y respiramos de nuevo.

—A causa de los calores hoy se ha celebrado en las alamedas el mercado semanal, que se ha visto muy concurrido, alcanzando las aves elevados precios.

—De regreso de Madrid hoy ha pasado por esta con dirección á Aguilas, en compañía de su distinguida esposa, el diputado á Cortes por este distrito, jefe del partido liberal de Lorca, don Carlos Mazón Moyardo.

—Ha terminado hoy en la iglesia de San Francisco el solemne novenario que los fieles han dedicado al Sagrado Corazón de Jesús. Mañana comenzará un triduo que tendrá eco con procesión claustral.

—Encuétrase bastante mejorado de la enfermedad que padece, el procurador de estos Tribunales, don Antonio Pernías Delgado.

—Acompañado de su familia ha salido para el campo, el médico titular don José Martínez Pérez.

—Mañana celebrará junta general extraordinaria la Sociedad Cooperativa, según parece, para tratar de la conveniencia de liquidarla, por medio de rento ó traspaso.

Así lo oímos decir á personas que creemos bien informadas.

—Con motivo de la festividad de San Juan Bautista, en el templo de esta advocación, se celebrará mañana la tradicional fiesta religiosa, á la que acostumbra á concurrir numeroso público.

Las parroquias altas se verán mañana, según costumbre, muy favorecidas.

—El Casino principal ha pasado invitación á sus socios para el baile que en el día de San Juan habrá de celebrarse y que comenzará á la hora de regreso del paseo.

—Encuétrase en la capital, en comisión de servicio, el contador de este Ayuntamiento, don Ezequiel García Martínez.

—El parque municipal de banderas, hizo pruebas ayer con las bombas restauradas, obteniendo magníficos resultados, que se complementarán apenas se disponga de las mangueras pedidas, que llegarán en breve.

El resto del material se halla listo y el cuerpo de zapadores organizado. En uno de los números próximos daremos la lista del competente personal que lo forma.

—Ha regresado de la excursión á las fiestas de Granada los turistas de la localidad, que salieron de ésta con tal objeto.

—Mañana prepara el Salón de Actualidades una atractiva función por secciones, con estrenos de autores locales.

La compañía de variedades lorquina,

pondrá los más aplaudidos números de su escogido y numeroso repertorio, con nuevos vestuarios.

—Ayer fué conducida á la última morada; la esposa del laborioso industrial Bartolomé Carraso, persona de grandes simpatías en la localidad. Dios haya perdonado á la infeliz madre de familia.

Reciba ésta nuestro pésame.

—Ha regresado de la capital el catedrático del colegio de la Purísima Concepción, don Eduardo Lumeras de Ayala, que ha merecido las mejores notas en los alumnos que ha acompañado para exámenes del último curso.—23 Junio.

PINATAR

Rectificación

El autor de las cuartillas remitidas á este periódico concretando el programa de las fiestas que han de celebrarse en esta villa con motivo del santo patrono, y que nosotros fuimos el primero en darlo, á título de información, por olvido involuntario indudablemente, no consigno las delicadas y primorosas cintas que están bordando las encantadoras y simpáticas señoritas de la localidad Pilar García, Enriqueta Viviente, Dolores Baño, Purificación Espinosa, Mercedes Cánovas, Antonia Carrillo, Antonia Garcerán y Soledad Sánchez, bajo la dirección de las distinguidas señoritas Fuensanta Serrano y Aurelia Pérez.

Exámenes

Han regresado de Murcia los aventajados jóvenes de esta villa, don Joaquín Gómez López, don Joaquín Pérez Riquelme, don Enrique Viviente y don Antonio Cánovas Guirao, los que en el Instituto general y técnico han obtenido brillantes notas de sobresaliente en el presente curso.

Nuestra enhorabuena á tan simpáticos estudiantes, así como á sus padres.

De verano

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, á la distinguida familia de don Fulgencio de la Vega y Zaya, magistrado de la Audiencia de Murcia.

—El próximo lunes es esperado también el distinguido abogado don Ceferino Pérez Marín, que en unión de su simpática señora é hijos, viene á descansar de sus cotidianas tareas, á su hacienda «La Capellanía».

Reglamento

Nos participa el peatón de correos del Pilar de la Horadada, que el primero del actual fué aprobado por el gobernador civil de Alicante, el reglamento de la nueva sociedad «Antifumadores», creada en aquel pueblo y compuesta de cincuenta socios.—22 Junio.

LA AVIACION

(POS TELÉGRAFO)

El circuito europeo

Madrid 24 (2 t.)

Diez de París que llegaron á Utrecht catorce aviadores, que han tomado parte en el circuito europeo. Fueron aclamadísimos.

Todos dicen que han tenido un viaje malísimo.

La procesión eucarística

(POR TELÉGRAFO)

Republicano detenido

Madrid 24.

Al dirigirse la procesión eucarística, celebrada ayer, á la Catedral, un sujeto exaltado logró llegar cerca del cardenal Aguirre, que iba revestido de pontifical, y dió un estentóreo viva á la República.

Los guardias detuvieron al perturbador.

CONSEJO EN PALACIO

(POR TELÉGRAFO)

Lo tratado

Madrid 24.

Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio.

Fué breve.

Canalejas dió cuenta del estado de los asuntos parlamentarios, enumerando los proyectos que quedarán pendientes.

Leyó telegramas de Tanger y París.

Otros que indicaban el perfecto estado de nuestras tropas en Alcázar y en Larache.

Expresó su satisfacción por las mejores impresiones que se tienen acerca de la actitud de las potencias.

CRIMEN POR AMOR

(POR TELÉGRAFO)

Muerta á puñaladas

Madrid 24 (2 t.)

Emilio Martín, de diez y siete años de edad, sostenía relaciones amorosas con una preciosa modistilla.

Esta se llamaba Margarita Hidalgo y tenía diez y ocho años.

Hace unos días, Margarita rompió las relaciones con su novio.

Este, cada vez que veía á Margarita, insistía en querer reanudar las relaciones.

Anoche, ante las negativas de Margarita, el Martín la mató dándole dos terribles puñaladas.

Este ha sido detenido.

ZARAGOZA

(POR TELÉGRAFO)

Contra los conservadores

Zaragoza 24 (2 t.)

Continúa la protesta contra la actitud de los conservadores, que se niegan á conceder los créditos para Pomento.

Se ha telegrafiado á Maura y Canalejas.

Se ha acordado que el primero de Julio marche á Madrid una comisión para conferenciar con Canalejas.

MITIN FERROVIARIO

(POR TELÉGRAFO)

Voto de confianza

Madrid 24 (2 t.)

Se ha celebrado el mitin de la Unión ferroviaria española.

El local estaba atestado de empleados.

Vicente Barrio expuso el conflicto que ocurre en Bilbao.

Pronunció un discurso muy misterioso en sus conceptos, conteniendo encubiertas amenazas.

Por aclamación se acordó dar un voto de confianza á la directiva para que prepare el plan de ataque.

El Consejo de Estado

(POR TELÉGRAFO)

Aprobación de créditos

Madrid 23.

El Consejo de Estado en pleno ha aprobado el crédito de tres millones y medio de pesetas para primas de navegación.

Estudiose el tratado de España con Japon, discursando Rodríguez Sampedro, el que quedó en el uso de la palabra para el pleno próximo.

La absolución del Vivillo

(POR TELÉGRAFO)

Reclamaciones

Madrid 24.

El Vivillo ha manifestado que si, como es de esperar, sale absuelto de la última causa, se propone dar extensas conferencias en Madrid, Barcelona, Valencia y otras importantes poblaciones.

Añade que como súbdito argentino pedirá indemnización de daños y perjuicios al Gobierno español.

La cartera de Gobernación

(POR TELÉGRAFO)

Su provisión

Madrid 24 (2 t.)

Se dice que dentro de unos días se proveerá en definitiva la cartera de Gobernación.

Canalejas y Barroso han conferenciado sobre este asunto.

Se cree que Barroso será el designado para ocupar la cartera de Gobernación.

La bomba de Valencia

(POR TELÉGRAFO)

Convictos y confesos

Madrid 24.

Los detenidos como sospechosos de haber colocado la bomba en la capilla de San Jaime, de Valencia, están convictos y confesos.

El confeccionador de la bomba fué Mora.

Estaban convenidos para colocar otras bombas en diferentes sitios.

En el proceso hay detalles muy interesantes que llamarán la atención.

LA "GACETA,"

(POR TELÉGRAFO)

Trigos y harinas—Impuesto transitorio.

Madrid 24 (2 t.)

La Gaceta publica un decreto del ministerio de Hacienda, restableciendo el impuesto transitorio de diez reales por cada cien kilos de trigo, y cuatro pesetas por cada cien kilos de harina de trigo, que se importen por las aduanas de la península é islas Baleares.

Declaraciones de Canalejas

(POR TELÉGRAFO)

Patrañas

Madrid 24 (10 n.)

El presidente del Consejo hablando con los periodistas calificó de patraña la noticia propalada por la prensa francesa sobre la intervención del rey en los asuntos marroquíes.

El rey—ha dicho Canalejas—no se mezcla absolutamente en nada limitándose á dar los consejos que estima convenientes para el bienestar del país.

Si alguien se siente agraviado por cuanto se ha hecho y dicho, quejese al gobierno que es el único responsable.

La prensa de París ha hecho justicia á los tonos prudentes con que habló en las Cortes.

Ahora están interrumpidas las negociaciones á consecuencia de la crisis por que atraviesa el Gobierno francés.

Las declaraciones del presidente

sobre la situación de Marruecos dan una idea clara de la cordialidad que reina entre las dos naciones interesadas en el norte de Africa.

San Sebastián

(POR TELÉGRAFO)

LLEGADA DEL REY

Sin honores.—Regatas.—Mal tiempo.—A Biarritz.—Comentarios.

Madrid 24 (10 n.)

Llegó D. Alfonso á San Sebastián. En la estación le esperaban todas las autoridades.

No se le hicieron honores. Se trasladó al Club Náutico para tomar parte en las regatas.

El fuerte viento noroeste y la mar picada, hicieron que se suspendieran las regatas.

El rey visitó el nuevo balandro «Tonino», anclado en la bahía.</

una ruptura total de conversaciones relativas a Marruecos y serias dificultades.

Las declaraciones de Canalejas acrecerán las dificultades franco-españolas.

Ante las provocaciones españolas, es ya ocasión de hacer un enérgico llamamiento a la realidad de los hechos y a los juramentos y deberes, que traigan a España a la verdad y a la razón.

«Le Temps» dice que el discurso de Canalejas no modificará el juicio de Europa, respecto al carácter de la intervención española en Marruecos.

DE CADIZ

Barcos preparados

En la bahía de Cádiz están fondeados el «Auxias», el «March» y el «Almirante Lobo», en espera de órdenes del Gobierno, para marchar a Larache.

DE LARACHE

Convoy

Madrid 24 (9 n.)

Ha marchado a Alcázar un convoy con víveres y material.

Va escoltado por 150 soldados de caballería.

Ha quedado terminada la instalación de un puesto radiotelegráfico, comenzando a comunicar.

DE CEUTA

Los moros del interior.—Carta del sultán.—Efecto deplorable.

Los moros del interior dicen que en el zoco del Jemis, celebrado en Anghera, asistieron catorce mil indígenas.

Se leyó una carta del sultán amenazando con castigarlos con la ayuda de los franceses, si no le prestan acatamiento.

Esta carta ha causado deplorable efecto.

Censuran el que Haffid se entregue a los franceses, quienes, según los moros, saquearon a Sale, Mequinez y Fez y todos los aduanares.

Los kabilenos de Anghera alaban a los españoles que los respetan en religión y les facilitan trabajo.

Los delegados de las kabilas del bajalato de Tetuán, advirtieron que proclamarían la guerra santa si nombran los bajos protegidos de Francia.

Los notables de Tetuán

Los notables de Tetuán siguen muy excitados, protestando de la política que sigue el Sultán, favorable a los franceses.

El bajá, temiendo que ocurran sucesos, ha enviado a la familia al interior de la kabila de Wad Ras.

Malhecheros

Una partida de malhecheros ha saqueado un gran cortijo.

El dueño, dos hijas y un criado, se defendieron con mausers, hiriendo varios.

El Raisuli

El Raisuli ha convocado nuevamente a los jefes de los aduanares de la kabila de Anghera, de Beniazos y de Wad Ras, para recomendarles la amistad con España y enviar refuerzos a los sublevados contra el sultán.

Parece que un emisario del Ghani, se ha atraído al Raisuli a su causa.

Boda

Se ha verificado la boda de la hija del general Zubia, con gran suntuosidad.

El hermano del general Zubia, marchará a Tetuán.

DE TANGER

Descento

Madrid 25 (1 md.)

Se acentúa el descento entre los marroquíes por el nombramiento de nuevo gobernador.

Todos protestan unánimemente, preparándose a impedirle el acceso a la ciudad.

Muchos habitantes han llevado a otras poblaciones sus familias temerosos de una insurrección.

Contro los franceses

El jefe Segorin ha reunido una junta para combatir a los franceses. Ha reclutado muchos partidarios de las tribus de las cercanías de Beninarin.

DE FEZ

Rumores tendenciosos

Los elementos franceses continúan esparciendo rumores tendenciosos y desfavorables a España, especialmente contra las operaciones que nuestras tropas han realizado en Larache y Alcázar.

La protesta de Haffid

Se ha comprobado que por orden Haffid, El Mokri y El Guebba protestaron del desembarco, obediendo la continua presión que sobre el sultán ejercen los franceses.

Los infundios que los franceses lanzan, los acogen indignados los indígenas, viendo el proceder de los franceses que contrasta con la conducta que observan los españoles.

Propaganda republicana

(POR TELEGRAMA)

En Madrid

Madrid 24 (1 md.)

El próximo domingo se verificará en Madrid un mitin de propaganda republicana, organizado por la conjunción republicano-socialista.

El acto se verificará en el frontón Jai-Alai a las diez de la mañana.

Harán uso de la palabra Azcárate, Melquiades Alvarez, Soriano, Pablo Iglesias, Salvatella y probablemente Menéndez Palleares.

En provincias

El mitin del domingo será el primero de los de la serie de propaganda organizadora.

El segundo mitin será en Barcelona y sucesivamente en Zaragoza, Valencia y otras poblaciones.

Los mitins tendrán por objeto protestar de la acción de Francia y España en Marruecos.

Baños en Torre vieja

Para la presente temporada veraniega ha hecho la compañía de los ferrocarriles andaluces, una gran rebaja de precios en los billetes de ida y vuelta, y transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje.

Desde Murcia, en primera, 7 pesetas; en segunda, 5; en tercera, 3; de Beniján, 7, 5 y 3; de Zeneta, 7, 5 y 3; de Beniél, 6, 4 y 2-50; de Orihuela, 5, 3 y 2; de Callosa, 3, 2 y 1-50; Albatera-Catral, 3, 2 y 1-50; Crevillente, 3, 2 y 1-50; Almoradi-Dolores, 2-75, 1-65 y 1-10.

Modo de efectuar el viaje

A la ida desde el 1.º de Julio al 1.º de Septiembre, ambos inclusive y al regreso desde el mismo día 1.º de Julio hasta el 15 de Septiembre, ambos inclusive, por cualquiera de los respectivos trenes ordinarios.

TOROS Y TOREROS

(POR TELEGRAMA)

EN MADRID

Fuentes, Bienvenida y Gaona

Madrid 24 (9 n.)

Los toros de Guadalet resultaron mansos perdidos.

Uno de ellos fué fogueado.

Fuentes, Bienvenida y Gaona, tan malos como los toros.

Parece que todos se pusieron de acuerdo para aburrir al público.

Las únicas notas que sobresalieron fueron un magnífico volapié de Fuentes y un soberbio par de Bienvenida.

EN ALBACETE

Espada y Enrique Pérez

Albacete (24 8 n.)

Los toros de la ganadería del Amo, bravos.

Espada superior. Fué ovacionado. Enrique Pérez, bien.

El público salió satisfecho de la bravura de los toros y de la valentía de los diestros.

La Ley de Asociaciones

(POR TELEGRAMA)

La ponencia

Madrid 24 (9 n.)

La comisión que, entiende en el proyecto de Ley de Asociaciones, se reunió distribuyéndose en ponencia para estudiar los extremos que abarca el proyecto, los informes recibidos y los apuntes tomados durante la información.

Este estudio tiene por objeto redactar seguidamente el dictamen.

Consejo y banquete

(POR TELEGRAMA)

En el Nuevo Club

Madrid 24 (10 n.)

Canalejas ofreció en el Nuevo Club un banquete a los ministros y a los presidentes de las Cámaras.

En el acto reinó gran cordialidad. Después del banquete los ministros se reunieron en Consejo, cambiando impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Al mediodía Canalejas y los ministros acudieron al Palacio cumplimentando al cardenal Aguirre.

Después del Consejo el presidente habló de nuevo con los periodistas sobre la reunión celebrada.

Dijo el presidente que en el Consejo habían dedicado sumo interés a los sucesos de Portugal.

Seguimos recibiendo telegramas y cartas de los monárquicos de la vecina nación quejándose de que se persiga a los refugiados en España.

Añaden que con nuestro proceder violamos el derecho de gentes.

En cambio otras cartas que recibimos de los republicanos, dicen que los gobernadores fronterizos toleran a sabiendas que se conspire contra la República.

Hemos adoptado todas las medidas necesarias y no consentimos las conspiraciones; pero tampoco podemos perseguir a la gente sin motivo justificado.

También nos ocupamos de las noticias recibidas de Larache que acusan tranquilidad.

Nada sabemos de la crisis francesa. Nos ocupamos de los créditos de obras hidráulicas y hemos convenido con todos los datos instruir el oportuno expediente que enviaremos al Consejo de Estado.

Pediré al Consejo que me avise cuando se reúna en pleno, para ir a discutirlo.

Hablamos de los expedientes de diversos ministerios y algo del Congreso Eucarístico.

Nos ocupamos de la huelga de ferroviarios.

Estos pidieronme una entrevista que se celebrará el lunes próximo y conciliaremos los intereses encontrados.

Las Palmas

(POR TELEGRAMA)

La huelga se agrava

Madrid 24 (9 n.)

Se han hecho más prisiones con motivo de los sucesos ocurridos ayer.

La colisión entre los huelguistas y los esquirols, adquirió caracteres de batalla.

Se cruzaron infinidad de piedras entre unos y otros.

Tomaron parte más de 400 contentientes armados, incluso muchas mujeres.

Hoy volvieron a trabajar los esquirols.

Los huelguistas trataron de impedirlo.

Audió la benemérita, ocupando militarmente el puesto, dando varias cargas hasta disolver los grupos.

Canalejas á Otero

(POR TELEGRAMA)

Despedida cariñosa

Madrid 24 (9 n.)

Romanones, los ministros y muchos senadores y diputados despidieron en la estación al presidente del Consejo que marcha a pasar el día de mañana en sus posesiones de Otero.

GRANADA

(POR TELEGRAMA)

Llegada de Amalio Jimeno

Madrid 24 (10 n.)

Ha llegado Amalio Jimeno. Se le hizo un gran recibimiento por autoridades y congresistas.

También acudieron a recibirle el coronel Vives y los capitanes Herrera y Dávila.

Se ha elevado el globo «Saturno», para hacer observaciones meteorológicas.

Le siguen varios automóviles. El globo ha tomado la dirección de Sierra Nevada.

Tyck ha realizado nuevos vuelos. Ha llegado Torres Quevedo.

Este efectuará pruebas con su dirigible.

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

(POR TELEGRAMA)

La inauguración

Madrid 24 (10 n.)

A la inauguración del Congreso Eucarístico, asistirá el infante y dos ministros.

Canalejas ha negado que el Gobierno asista a la procesión.

Solamente asistirá a los actos que concurra el rey, que es a la procesión interior de Palacio.

Recepción eclesiástica

El cardenal Aguirre, recibió en sus habitaciones de Palacio a los representantes eclesiásticos.

Estos le cumplimentaron.

Durante la recepción acompañaban al cardenal, el nuncio y el obispo de Madrid.

Concurrieron ochenta obispos y numerosas comisiones del clero regular y secular.

Aguirre entregó a los comisionados ejemplares de la carta que les ha dirigido el Papa con motivo del Congreso.

En la Almudena

Madrid 25 (1 md.)

En la nueva iglesia de la Almudena se celebró una solemne fiesta religiosa cantándose una salva.

La iglesia estaba atestada de congresistas.

Presidieron el cardenal Aguirre, los arzobispos de Valencia, Valladolid, Sevilla y otros prelados.

Aguirre dió la bendición a los asistentes, saliendo de la iglesia bajo palio.

JEREZ

(POR TELEGRAMA)

El cierre general

Madrid 24 (10 n.)

En el teatro Eslava se ha celebrado un mitin.

Estuvo atestado de gente.

Se dió lectura a un telegrama de Canalejas diciendo que el cierre y la huelga perjudican la solución.

El gobernador tiene instrucciones para resolver.

Se acordó que una comisión marche a Cadiz para solucionar el conflicto.

Se celebrará otro mitin.

Los nuevos arbitrios

(POR TELEGRAMA)

La Junta de asociados

Madrid 24 (1 md.)

Celebró sesión la Junta municipal de asociados.

Aprobaron los nuevos arbitrios que sustituirán el impuesto de consumos en la misma forma que los aprobó el Ayuntamiento.

Igualmente aprobaron que los nuevos recaudadores sean nombrados por concurso.

Los dramas del automovil

(POR TELEGRAMA)

Desgracia en Zaragoza

Madrid 25 (1 md.)

En Zaragoza, y por la carretera de Lodesa, viajaba en automovil el acaudalado joven José Martínez Ubado.

A una brusca sacudida del vehículo, Ubado cayóse.

El chauffeur por auxiliar al dueño del automovil, dejó el coche sin guía, despenándose por la cuneta y aplastando á Ubado.

La desgracia ha producido en Zaragoza gran sentimiento.

La enfermedad de los viñedos

Los viñedos de Rioja, Aragón y Navarra están atacados de una nueva enfermedad llamada «gorrores».

Los viticultores han pedido á Gaset que envíe técnicos para estudiar el remedio de la enfermedad.

Huracan en Nueva York

(POR TELEGRAMA)

Región devastada

Madrid 25 (1 md.)

Cablegramas recibidos de Nueva York, dicen que un formidable huracan ha devastado toda la región de Iquique.

Se han producido grandes destrozos por valor de muchos miles de pesetas.

Barcelona

(POR TELEGRAMA)

La huelga de Sabadell

Madrid 26 (1 md.)

Ha quedado solucionada la huelga de albañiles, de Sabadell.

Los patronos accedieron a aumentar el jornal.

Propagandista en libertad

Ha sido puesto en libertad después de haber cumplido condena con arreglo a la ley de Jurisdicciones el propagandista radical Jesús Ullé.

El libro de Lerroux

Hoy se ha puesto a la venta el libro del jefe de los radicales Alejandro Lerroux, que lleva por título «Ferrer y su proceso».

Banquete a Valle Inclán

Los elementos literarios barceloneses preparan un monumental banquete al ilustre escritor Valle Inclán, por el éxito obtenido con su obra teatral «Voces de Gesta».

La coronación de Jorge V

(POR TELEGRAMA)

Revista naval en Portsmouth

Madrid 25 (1 md.)

Los reyes de Inglaterra, llegaron a Portsmouth para presenciar la gran revista naval organizada con motivo de la coronación.

Tomaron parte en la revista más de doscientos barcos de guerra de todos tamaños.

El rey Jorge fué ovacionado.

La supresión de los Consumos

(POR TELEGRAMA)

Elogios de la prensa inglesa

Madrid 25 (1 md.)

El periódico londinense Daily Chronicle, ocupándose de la supresión de los consumos en España, dedica grandes elogios al Ministerio Canalejas, diciendo que es la mayor victoria que obtener pudiera el partido liberal español.

La crisis francesa

(POR TELEGRAMA)

Comentarios de la prensa

Madrid 25 (1 md.)

La prensa de París comenta extensamente la crisis ministerial; reconociendo que la situación actual de Francia es gravísima por el problema de Marruecos y por la reforma electoral.

Mons y Fallieres

El presidente del Consejo francés Mr. Monis ha escrito una carta á Fallieres, que se encuentra en Ruan, anunciándole que le presentará la dimisión del Gabinete en el momento que regrese á París.

El contrabando de armas

(POR TELEGRAMA)

Más armamento

Coruña 25 (1 md.)

Comunican de Corubián (Coruña) que entró en aquel puerto a repostarse de carbón el vapor alemán «Gemma» inspirando sospechas.

El capitán del barco declaró á la Aduana que traía cargamento de maquinaria.

CRISTALES PLANOS DEL PAIS Y EXTRANJERO

TALLERES DE VISELADO RECTO Y CURVO

Grabado al ácido y á la arena. Vidrieras artísticas, montadas en plomo y en metal plateado.—Para instalaciones de psiquiatras, cafés y pastelerías, se remiten modelos de diferentes estilos. Union casa que yeada el vidrio balga al precio del país. NOFA.—Los encargos que se reciban, serán entregados dentro de los ocho días.

JOSÉ CAMPILLO JIMÉNEZ

Representante en Murcia, DON JOSÉ MARTINEZ MORENO É HIJO

General Aznar (antes Jara) núm. 10.—CARTAGENA

Se aplica SIN DOLOR en inyección intravenosa.—Consulta de

606 D. JOSE BERMUDEZ

Gloria, 80.—Murcia

No obstante se le registró resultando que llevaba a bordo 200 sacos de fusiles sistema Monlinech, 20 cajas de correajes y 4.000 cajas de cartuchería.

Los dependiente de la Aduana sellaron las escotillas quedando los carabineros a bordo.

Ha sido detenido el capitán que pretendió desembarcar mientras se realizaba el registro.

Viajeros sospechosos

En Finisterre, han desembarcado dos viajeros sospechosos.

Se les cree significados monárquicos portugueses.

De los puestos próximos han marchado á Finisterre varias parejas de la guardia civil.

Regalos de EL LIBERAL

Veraneo gratis en Torre vieja

Lo que ofrecemos

El suscriptor, lector ó anunciante que posea el bono con el número igual al del premio mayor del segundo sorteo de Julio de 1911 de la Lotería Nacional, tendrá opción:

A los coches de ida y vuelta á las estaciones de Murcia y Torre vieja; á cinco billetes, primera clase, ida y vuelta también, desde esta estación á la de Torre vieja, sea cualquiera el destino del favorcedor; baños fríos, calientes, ropas, etc., para Cinco personas, y una magnífica casa, en lo más céntrico de la población, para toda la temporada, hasta fin de Agosto.

Pero para que este regalo pueda ser útil, hasta para los mismos favorecidos, daremos las siguientes facilidades: O todo lo ofrecido, ó esta otra combinación:

Los coches, aquí y allí. Los baños, por toda la temporada hasta fin de Agosto, y

250 pesetas

en metálico, en sustitución de la casa y los billetes del tren.

A elegir.

CONDICIONES

